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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Alexandrina Perțe, 
Cristian Muntean și Maria Vancsik, în numele comunităţii Parohiei Greco-
Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii 
parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Rugăciune către Sfântul Iosif

Bună ziua, păzitorul Mântuitorului
și soțul Fecioarei Maria.
Ție Dumnezeu ți-a încredințat Fiului Său;
în tine Maria și-a pus încrederea;
cu tine Cristos a devenit om.
O, Fericitul Iosif, arată-ți un tată și pentru noi
și ghidează-ne în călătoria vieții.
Obțineți pentru noi har, milă și curaj
și apărați-ne de orice rău. Amin.

(Papa Francisc în Scrisoarea Apostolică Patris Corde)

Rugăciune 

Mulţumim Ţie întotdeauna şi pretutindeni, Doamne, Părinte Sfi nte, 
Atotputernice Dumnezeule. 

O Doamne, Tu eşti blând şi îndurător, infi nit în bunătatea Ta. Eşti bun cu toţi, 
iar bunătatea Ta cuprinde toate lucrările Tale… Eşti credincios în toate cuvintele Tale 
sfi nte. Tu Isuse, eşti Cel care vei veni! O, Isuse, Tu ai venit! Vei veni în ziua cea de 
pe urmă pentru a-i lua pe aleşii Tăi la odihna Ta cea veşnică. O, Isuse, Tu mergi şi 
vii neîntrerupt. Vii în inimile noastre şi faci să se simtă prezenţa Ta, ca pe o insufl are 
dulce, plăcută şi puternică. Iar Spiritul şi Mireasa spun: «Vino!», căci Tu, o, Isuse, 
vii la noi, atunci când şi noi venim la Tine. Şi noi îţi spunem: «Vino, Tu, care eşti 
dorinţa popoarelor, iubirea noastră şi speranţa noastră, puterea şi scăparea noastră, 
Mângâierea noastră pe calea vieţii, gloria şi odihna noastră în patria eternă. Amin. 

(După J. B. Bossuet)



Memoria Paradisului pierdut

Tema banchetului apare des în Sfânta Scriptură. Este una dintre imagini-
le prin care Dumnezeu ne împărtășește sensul profund al comuniunii: suntem 
invitați să participăm, fără a avea ceva de pregătit, fi indcă masa bucuriei este 
creația Tatălui Ceresc din veșnicie. Din chiar momentul Facerii, omul este invi-
tat într-o scenă feerică, aceea a Paradisului Terestru din care nimic nu lipsește. 
Cu toate acestea, chiar din acel moment inițial, și din păcate în multe alte ocazii 
pe care Domnul ni le-a oferit de-a lungul istoriei, noi privim în altă parte, că-
utând alte banchete și alte bucurii. În felul acesta șarpele are acces la povestea 
noastră de dragoste cu Dumnezeu, oferindu-ne alte fructe decât cele ale Raiului. 
Totul se tranformă într-un sinistru decor, în care Paradisul lasă loc unui pământ 
arid și plin de spini, suferința înlocuiește pacea și fericirea, plinătatea vieții se 
oprește în boldul cu care moartea întâmpină de acum orice vietate. Acesta este 
banchetul pregătit de cel rău. Paradoxal însă, ca niște insecte orbite de lumina 
farurilor, continuăm să mergem în direcția greșită, înspre ospățul morții, de prea 
multe ori de-a lungul scurtei noastre existențe.

Astăzi ne aducem aminte și de strămoșii Domnului. Avem astfel o ferici-
tă ocazie să medităm mai bine la sensul sărbătorii pe care am celebrat-o acum 
câteva zile: Neprihănita Zămislire a Maicii Sfi nte. Mama Mântuitorului este cea 
prin care se inversează această mortiferă “tradiție” a omenirii. Precum o nouă 
Evă, Maria îi rezervă șarpelui nu atenția ei, ci călcâiul. Ochii îi sunt îndreptați 
încontinuu înspre Domnul și Dumnezeul ei. Banchetul bucuriei comuniunii cu 
Creatorul este singurul pe care îl cunoaște. De aceea darurile acestei comuniunii 
se revarsă în sufl etul și în viața ei în așa măsură încât numele ei devine: Maria, 
cea plină de har!

Maria este memoria Paradisului pentru noi cei exilați. Contemplând 
chipul ei minunat, inundat de frumusețea iubirii de Dumnezeu, descoperim 
minunăția banchetului bucuriei la care suntem chemați. Cea plină de har re-
varsă în sufl etele noastre harurile milostivirii și adunându-ne de la răscrucile și 
marginile drumurilor acestei vieți, ne șoptește împreună cu Fiul Ceresc: “Veniți, 
toate sunt gata”. La chemarea Mamei noastre, să pășim așadar înspre Banchetul 
Veșnic prin poarta iubirii și a Îndurării Divine!

PS Claudiu,
Episcopul Curiei


